
Baggrundsoplysninger 
 

Hvad er dit tilhørsforhold til deltidssegmentet? 

 

 Respondenter Procent 

Jeg er deltidslandmand 31 77,5% 

Jeg er rådgiver 3 7,5% 

Jeg er politiker indenfor deltidslandbruget 3 7,5% 

Ingen af delene 6 15,0% 

I alt 40 100,0% 

 

 

Har du en uddannelse indenfor landbrug?  

Fx faglært landmand, jordbrugsteknolog eller lignende. 

 

 Respondenter Procent 

Ja, hvilken 17 42,5% 

Nej 23 57,5% 

I alt 40 100,0% 

 

 - Ja, hvilken 

 Selvlært (2), Faglært landmand (14), ko og svinekontrol (1), skov- og landskabsingeniør (1)., 

driftsleder, Jordbrugsteknolog (1) 

 

 
  



Den samfundsøkonomiske analyse 
 

Har du hørt om den samfundsøkonomiske analyse af deltidssegmentet? 

 

 Respondenter Procent 

Ja 39 97,5% 

Nej 1 2,5% 

I alt 40 100,0% 

 

Har du hørt om eller læst magasinet Værdi? 

Se evt. magasinet her 

 

 Respondenter Procent 

Ja 28 71,8% 

Nej 11 28,2% 

I alt 39 100,0% 

 

Har du fortalt andre om resultaterne af den samfundsøkonomiske analyse? 

Fx familiemedlemmer, venner, kolleger, lokale virksomheder, lokale foreninger, politikere i kommunalrådet 

eller andre. 

 

 Respondenter Procent 

Ja 25 89,3% 

Nej 3 10,7% 

I alt 28 100,0% 

 

Hvem har du fortalt om resultaterne til? 

Du kan angive flere svar 

 

 Respondenter Procent 

Familie 16 66,7% 

Venner 15 62,5% 

Andre deltidslandmænd 18 75,0% 

Andre heltidslandmænd 18 75,0% 

Lokale virksomheder 5 20,8% 

Lokale foreninger 8 33,3% 

Politikere i kommunalrådet 12 50,0% 

Andre, hvilke  3 12,5% 

I alt 24 100,0% 

 

Andre:  kollegaer på arbejdspladsen, Realkredit-  og bankforbindelser 
 
 
 
 



Ifølge samfundsanalysen har deltidssegmentet en total produktionsværdi på ca. 25 mia. kr. og står 
for ca. 10 procent af den samlede omsætning i landbruget. Tror du, denne viden kan få betydning for 
fremtidens deltidslandbrug? 
Fx i form af et øget politisk fokus på deltidslandbruget, fordi segmentets samfundsøkonomiske betydning er 
blevet tydeliggjort, eller fordi flere vælger at blive deltidslandmænd. 
 

 Respondenter Procent 

Ja 27 71,1% 

Nej 4 10,5% 

Ved ikke 7 18,4% 

I alt 38 100,0% 

 

Tror du, at synliggørelsen af deltidssegmentets samfundsøkonomiske betydning vil få betydning for 

dig og dit deltidslandbrug i fremtiden? 

 

 Respondenter Procent 

Ja 15 68,2% 

Nej 7 31,8% 

I alt 22 100,0% 

 

  



Viden og Rådgivning 
 

Hvordan foretrækker du at få viden om landbrugsfaglige emner? 

Du kan angive flere svar 

 

 Respondenter Procent 

Ved at få besøg af/ringe til min rådgiver 12 54,5% 

Ved at google mig frem til et svar 7 31,8% 

Igennem et abonnement på LandbrugsInfo.dk 5 22,7% 

Via video/film på fx YouTube 0 0,0% 

Ved at følge en side om deltidslandbrug på Facebook, fx Liv på Landet 0 0,0% 

Igennem FlexNyt eller et lignende nyhedsbrev om deltidslandbrug 13 59,1% 

Andet, angiv venligst  4 18,2% 

I alt 22 100,0% 

 

 Andet: Landbrugsavisen 3), fagblade, en kombination af kontakt med min konsulent og fagbladene, 

LandbrugsInfo.dk, Landmand.dk, Landbrugnet, Sociale netværk gennem foreningen 

 

Hvis du kunne deltage i et rådgivningsforløb, hvor du sammen med en gruppe af deltidslandmænd 

arbejder med det område, som udfordrer jer ville du så være interesseret i dette? 

 Fx indenfor afsætning, strategi, økonomi, mark eller stald, og hvor rådgivningsforløbet foregår i samarbejde 

med en rådgiver i jeres landboforening. 

 

 Respondenter Procent 

Ja 25 86,2% 

Nej 4 13,8% 

I alt 29 100,0% 

 

Hvorfor ikke? 

 

 Likviditetsproblem. Alene p.g.a. prisen. Jeg har ikke råd til at tjene penge. Må se masser af værdier 

smuldre for øjnene af mig, fordi jeg ikke har råd til at samle dem op. Hvis jeg havde råd til at betale for 

en rådgivers deltagelse, ville der være mange andre ting jeg måtte prioritere frem for dette. 

 har kun lidt planteavl 

 Har gruppe i dag som alle er deltidslandmænd. 

 vil raadgives selvstændigt 

 

Hvilket område kunne du tænke dig rådgivningen indenfor? 

 

 Strategi 

 økonomi 

 Mark 

 Bb 

 fodring af kvæg og får 

 Planteavl 

 Natur 

 Privat afsætning af varer (stalddørs salg af lokal produkter ) 

 planteavl + ammekøer 

 Forenkling af livet som deltidslandmand, enklere regler for de små landbrug så folk ik løber sur i det 

inden de kommer igang. Og gøre hverdagen rationel for sig selv efterfyraften ogi weekenden... 



 Min landboforening har haft 5 og 6 tons klub i rapsdyrkning. 

For deltidslandmænd kunne en light udgave med titlen: øge dit rapsudbytte med f.eks. 500 kg med 

highlights fra 5 og 6 tons klubben evt. besøg hos deltidslandmand som har forsøgt 

rækkedyrkning(omtalt i landbrugsavisen) 

 Faglige emner om planteavl,dyrehold,økonomi m.m. 

 Specialafgrøder 

 Gårdbutik 

Nicheproduktion 

Grønsagsproduktion 

 Mark, afsætning, økonomi 

 Markdrift - kødkvæg - finans. 

 Gebyr og bagatel grænser for små landbrug 

 Planeavl 

 Kødkvæg 

 Stort behov for at forbedre afsætningsmulighederne for mindre producenter generelt og især lokalt. 

Naturpleje som driftsgren. 

 Afsætning fra mindere virksomheder 

økonomi 

 Naturpleje   Regelsæt omkring naturpleje  tilskudsordning  afsætning af lokale fødevare 

 Landbrugspolitik 

 mark 

 Afsætning,økonomisk optimering,hvordan sikre jeg min virksomhed økonomisk 

 planteavl - dyrehold - økologi 

 

 


